

ПОДПИСАНЫ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

ДЕЛО №	4	ФОНД	708
СЫ №	71	ИНСТИТУТ	КАЗХАКСТАН
ПАРТ. ИЧЫЙ АРХИВ			

ПРОТОКОЛ № 6

VI ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

19 ИЮЛЯ 1977 года

Начато 19 июля 1977 года

Окончено 19 июля 1977 года

На 168 листах

ПАРТ. ИЧЫЙ АРХИВ	
ИНСТИТУТ КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА	
ФОНД	708
СЫ №	71
ДЕЛО №	4
г. Алма-Ата	

Стр.

Речь т.Исаева Б.В.	99
" т.Бектурганова Х.Ш.	105
" т.Протозанова А.К.	112
" т.Моторико М.Г.	118
" т.Рамазанова А.Г.	125
" т.Егорова А.М.	131
" т.Кушекова У.К.	138
Выступление члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана т.Кунаева Д.А.	144
Принятие постановления УІ пленума ЦК Компартии Казахстана "О задачах республиканской партийной организации по организованному проведению уборки урожая и обеспечению животноводства кормами на предстоящую зимовку"	157
Организационный вопрос	165
Закрытие пленума	166

144.
Председательствующий т.КОРКИН А.Г. Товарищи! Слово предоставляется товарищу Кунаеву Динмухамеду Ахмедовичу. (А п л о д и с м е н т ы).

КУНАЕВ. Товарищи! Наш пленум рассматривает вопросы исключительной, первостепенной важности. В докладе и выступлениях участников пленума об этом говорилось подробно. Но, учитывая значимость момента, хотелось бы еще раз со всей остротой подчеркнуть особую актуальность их безусловного и оперативного решения.

Речь идет, прежде всего, о своевременной и качественной уборке урожая и заготовке кормов для животноводства на предстоящую зимовку.

Успешная реализация этих важнейших задач будет отвечать требованиям исторического XXV съезда КПСС.

Нам всем хорошо известно, какое исключительное значение придают Центральный Комитет, его Политбюро, лично Леонид Ильич Брежнев увеличению республикой производства и заготовок сельскохозяйственной продукции, занимающей ныне большой удельный вес в снабжении населения страны продовольствием, а промышленности — сырьем. Это обязывает нас сделать все, чтобы успешно выполнять решения XXV съезда, советы и указания Леонида Ильича, который интересовался ходом нашего пленума и просил передать вам его уверенность, что казахстанцы порадуют страну новыми значительными успехами во всех отраслях бурно растущего народного хозяйства республики. (А п л о д и с м е н т ы).

Товарищи! Первый год десятой пятилетки мы проработали неплохо. Но в текущем году — если говорить о сельскохозяйственных делах — у нас создалась довольно сложная обстановка в некоторых областях.

Но, несмотря ни на что, хлебный фронт, товарищи, всегда был и остается самым главным. Сейчас зерновое поле республики превышает 25 миллионов гектаров. Объемы продажи зерна государству определены нашими планами, о чем вы хорошо знаете.

Речь идет о том, чтобы повсеместно быстро и без потерь убирать и сохранить весь урожай, обеспечить хозяйства семенами, качественно подготовить земли под урожай будущего года.

Для успешного выполнения этих ответственных задач следует эффективно, по-хозяйски использовать все собственные резервы и ту огромную помощь, которую оказывает Казахстану ЦК КПСС и Совет Министров СССР. К нам на уборку из братских республик направляются тысячи опытных механизаторов, выделено 40 тысяч военных автомашин, большое количество комбайнов и жаток. Теперь все зависит от нас и только от нас.

В настоящее время границы жатвы все дальше продвигаются на север — к нашим главным зерновым районам, где ситуация складывается вполне нормальная. Поэтому мы ждем от Кустанайской, Кокчетавской, Северо-Казахстанской, Целиноградской, Тургайской, Павлодарской, Карагандинской, Алма-Атинской областей безусловного выполнения взятых обязательств.

Это же относится и ко многим районам и хозяйствам остальных областей республики, сумевших вырастить неплохой урожай. В целом по республике окончательные объемы производства и продажи хлеба государству определятся к концу августа. Но уже сейчас совершенно ясно, что в любых условиях партийные организации, руководители и специалисты хозяйств обязаны поставить дело так, чтобы эффективно и повсеместно обеспечить высокие темпы и качество уборочных работ, полную сохранность урожая. Следует быть готовым ко всяким неожиданностям и решительно преодолевать их. А это мы с вами умеем делать и делали не раз.

Здесь только следует эффективней использовать богатейший опыт прошлого года, активно внедрять передовые методы уборки, мобилизовать на хлеб буквально все наши силы.

Максимальный вклад должны внести наши рисоводы, тем более, что виды на урожай риса в этом году складываются очень хорошие, и мы уверены в том, что рисоводы Кызыл-Ординской, Чимкентской, Талды-Курганской, Алма-Атинской областей оправдают наши надежды.

В этом году значительно больше плана посеяно гречихи, проса, кукурузы на зерно. Их развитие после прошедших дождей идет повсеместно нормально, особенно проса - в Актыбинской и Уральской областях, проса и гречихи - в Павлодарской. Все это дает полные основания для успешного выполнения плана продажи государству крупяных культур.

Неплохо идут дела у хлопкоробов. Состояние посевов хорошее, и это вселяет надежду, что хлопкоробы нынче с поставленными задачами также справятся успешно.

Реальные возможности сложились для выполнения планов производства и продажи государству сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей, фруктов и ликвидации имеющейся задолженности прошлого года по этим культурам.

Товарищи! На нашем пленуме еще раз особо следует сказать об орошении. На необходимость улучшения использования орошаемых земель указывалось не раз. В целом дело заметно поправляется. Об этом, прежде всего, свидетельствует резкое увеличение производства риса, овощей, картофеля и технических культур. Хорошим примером может служить начало использования Чингелдинского массива в Алма-Атинской области, где по инициативе местных органов осваиваются немалые земельные площади под корма и овощи.

Но, к сожалению, так далеко не везде. Например, восточно-казахстанцы в буквальном смысле сидят на воде, но до сих пор не научились получать от орошаемых земель хотя бы минимальной выгоды.

Другое сопоставление. Если только один колхоз "40 лет Октября", которым руководит т. Головацкий, даст нынче 4 миллиона пудов кукурузы (при урожайности до 100-110 центнеров с гектара), то в целом такие области, как Чимкентская, Восточно-Казахстанская, даже в перспективе не обещают подобных объемов. В этом деле должны сказать свое слово тт. Рамазанов, Протозанов, Морозов и другие товарищи. Чем это объясняется. Тем что, по-прежнему плохо к орошаемым землям относятся в Семипалатинской области и некоторых районах Талды-Курганской. Все это говорит о двух подходах к использованию поливных земель - о подходе истинно хозяйском и о подходе нерадивом.

До каких же пор, товарищи, мы будем вести бесплодные разговоры в системе Министерства мелиорации и водного хозяйства, в Главриссовхозстрое, в некоторых наших обкомах и облисполкомах о пользе мелиорации, не используя тот хороший опыт, который накоплен как у наших соседей, так и в самой республике.

Очевидно, ЦК Компартии Казахстана будет вынужден принять серьезные меры к тем руководителям, которые не идут в этих важных вопросах дальше пустых разговоров и обещаний. Товарищи! Развертывая большую работу по уборке урожая, нам ни в коем случае нельзя упускать вопросы заготовки кормов для общественного животноводства. В текущем году эта задача, прямо скажем, особо ответственная. Сильная засуха нанесла урон пастбищам, сеяным и естественным травам во многих районах республики, что обязывает проявить максимум организованности и оперативности, чтобы выйти из создавшегося положения.

Сегодня, товарищи, мы должны откровенно сказать, что помощи кормами нам со стороны не будет. ЦК КПСС на этот счет предупредил нас прямо. Тем более, что если иметь в виду завоз в республику грубых кормов, то эта задача при нашем громадном поголовье скота невыполнима. Поэтому каждая наша область, каждый район, каждое хозяйство обязаны справиться с ней с учетом собственных резервов, искать и находить возможности для ее решения. Для этого необходимо собрать весь остаток прошлогодних кормов, солому, использовать все имеющиеся уголья, перевыполнить план по заготовке сочных кормов, для чего есть все условия, рациональнее расходовать имеющиеся корма, оборудуя кормоцеха в отделениях и на фермах.

Надо усилить темпы заготовок сена, особенно в южных областях, где ссылаясь на разные причины, проявляют недопустимую медлительность, которая может обернуться потом большими неприятностями. В настоящее время сена по республике заготовлено на полтора миллиона тонн меньше, чем в середине июля прошлого года.

Трудности с кормами нам приходилось преодолевать и в прошлые годы, когда благодаря сплоченной работе партийных, советских и хозяйственных органов, самоотверженному труду людей, в том числе трудящихся городов, рабочих поселков республики, мы смогли заготовить максимально возможное количество грубых кормов и в целом успешно провести зимовки скота.

И ныне вопрос стоит точно также. Но сейчас надо действовать еще оперативнее, не полагаясь ни на кого. Только уверенное развитие животноводства в десятой пятилетке.

В этой важнейшей отрасли ныне происходят большие качественные преобразования. Отрадно, что многие хозяйства в короткие сроки преодолели последствия жесточайшей засухи прошлых лет и, несмотря на трудные условия, в основном, организовано завершили прошедшую зимовку. Республика по сравнению с прошлым годом существенно увеличила поголовье всех видов скота, особенно свиней и птицы.

В целом производство мяса, молока и других продуктов животноводства наращивается. Как уже отмечалось, хороший пример показывают труженики Кустанайской и Северо-Казахстанской областей. Они перевыполнили полугодовые задания по всем видам продукции, сдают крупный рогатый скот средним весом 400 килограммов и более, поднимают молочную продуктивность коров, настойчиво работают над развитием других отраслей животноводства. Хорошо трудятся животноводы Алма-Атинской, Тургайской, Актюбинской и Уральской областей.

Однако не везде дела в животноводстве обстоят благополучно, особенно с сохранностью поголовья.

Значительный падеж скота допущен в Джезказганской, Восточно-Казахстанской, Карагандинской, Павлодарской и в ряде других областей, где меньше, чем в прошлом году, получено приплода, сокращены объемы производства продуктов животноводства и численность поголовья.

Здесь, на пленуме ЦК, мы обязаны со всей прямотой сказать руководителям названных областей, что они работают гораздо ниже своих возможностей, не проявляют должной настойчивости и принципиальности в борьбе с беспечностью и неорганизованностью, допускают серьезные хозяйственные срывы, а порой и более опасные вещи.

Чубартауский район Семипалатинской области известен как инициатор новой формы организации труда в овцеводстве. Эта инициатива была одобрена и нашла широкое распространение. Руководителей района хвалили, воздавая им должное. Однако, видимо, все это вскружило им голову. В районе стали заниматься очковтирательством, приписками. В результате уже в начале марта во многих местах не оказалось кормов и начался массовый падеж скота. Руководители района пытались скрыть истинное положение дел. Халатное отношение к делу обернулось большим уроном: за прошлую зиму здесь погибла значительная часть поголовья.

Виновные наказаны, но ведь этим вопрос не исчерпан и не только в вышеуказанном районе. Во всей Семипалатинской области даже в летние месяцы допущен громадный падеж. Только за сутки в июне там из-за беспечности потеряли свыше 34 тысяч овец. Из этих фактов тт. Морозов и Кашаганов должны делать выводы. Это урок и для других.

Товарищи! На всех нас сейчас ложится особая ответственность за положение дел в животноводстве, за создание устойчивой кормовой базы и подготовку к предстоящей зимовке скота.

ЦК Компартии Казахстана и Совет Министров республики приняли специальное постановление по итогам развития животноводства в первом полугодии и выполнению социалистических обязательств по продаже государству животноводческих продуктов в этом году.

Всем нам надлежит взять под строжайший контроль реализацию этого постановления.

Напомню, что во втором полугодии республике предстоит продать государству сельскохозяйственной продукции значи-

тельно больше, чем в первом. Поэтому нам надо сделать все, чтобы не остаться в долгу перед страной.

Самое пристальное внимание необходимо обратить на организацию интенсивного откорма, максимальное увеличение веса скота, сдаваемого на убой. Это один из главных резервов выполнения мясного баланса. Надо еще раз со всей настоятельностью указать на безусловное выполнение решений XIX съезда Компартии Казахстана, чтобы каждое хозяйство отправляло на убой животных живым весом: крупного рогатого скота - не ниже 380-400 килограммов, овец - 40-45 килограммов и свиней -

Серьезно подрывает мясные ресурсы непрекращающийся бесконтрольный убой скота на, так называемые, внутрихозяйственные нужды. Хозяйства Чимкентской, Павлодарской, Кокчетавской, Дзезказганской областей в полтора-два раза больше лимита расходуют мяса на общественное питание. Пора, товарищи, померить аппетиты и повести самую непримиримую борьбу с подобным расхляпыванием, тем более, что в ряде мест под видом расходов на общественное питание списывают падеж, хищения и другие потери.

Такая порочная практика, товарищи, к добру не приведет.

Под постоянным нашим контролем должны быть вопросы производства и продажи государству молока. За последнее время в ряде областей производство молока неоправданно снизилось. Необходимо принять срочные меры, чтобы ликвидировать отставание, поднять товарность молока и улучшить его переработку.

И, наконец, надо коренным образом поднять воспроизводство стада, зооветеринарное обслуживание, санитарную культуру ферм, обеспечить эффективное использование маточного поголовья, добиваться высокого выхода молодняка.

Надо обратить ваше внимание и на то, что до сих пор, несмотря на прямые указания ЦК КПСС, в некоторых областях не используются в полной мере возможности таких скороспелых отраслей, как свиноводство, птицеводство, кролиководство.

Обстоятельства тут называются самые разные, но за мно-

151.

гими из них вытирает желание работать по-старинке, излишне не беспокоить себя.

Как уже указывалось, следует восстановить, где это необходимо, ликвидированные ранее фермы, организовать в больших размерах продажу поросят и молодняка птицы населению.

На данном пленуме следует сказать о крайне незначительных сдвигах в таких традиционных наших отраслях, как коневодство и верблюдоводство. По этим вопросам и печать выступала, и мы говорили немало. Но, в конце концов, товарищи, надо держать свое слово и не оставлять его на бумаге, как это происходит сейчас и с прудовым рыбоводством.

Особо коснусь овцеводства. На необходимость ускоренного его развития также неоднократно указывалось. Нельзя отрицать сделанного. Действительно, в республике есть замечательные примеры, отличный опыт, прекрасные кадры.

Но в целом известная вам задача решается медленно, и причины этого вам также хорошо известны.

Овцеводство — самая перспективная наша отрасль, ослаблять внимание к ней мы не вправе. Здесь сейчас нужны не броские лозунги и обещания, а конкретная высокорезультативная работа. Именно с таким прицелом каждый обком, каждый райком обязаны рассмотреть положение дел в этой важнейшей отрасли — и не для очередного протокола, а для ее коренного улучшения.

Сегодня мы не должны забывать и о той большой работе, которую предстоит проделать по подготовке к зиме. Уже сейчас надо взять под контроль вопросы строительства и ремонта скотопомещений, кормоцехов, обеспечение бесперебойного водопоя скота.

Словом, нам нужно сделать один правильный вывод. Мы не драматизируем нынешнюю ситуацию. Но уроки прошлых лет учат, что при создавшейся обстановке нельзя ни на один день, ни на один час снижать напряжения. Только высокая целеустремленность и дисциплина, только решительная ликвидация неорганизованности позволят до минимума свести последствия неблагоприятных погодных условий. Вот почему на борьбу за выполнение планов

сельскохозяйственного производства важно поднять все партийные, советские, сельскохозяйственные органы, профсоюзы и комсомол, всех тружеников села, усилить всестороннюю шефскую помощь города селу.

Товарищи! Несколько слов о наших делах в капитальном строительстве и работе промышленности. В первом полугодии индустрия республики в целом продолжала развиваться успешно, большинство отраслей работало хорошо.

За полгода основные задания народнохозяйственного плана выполнены и перевыполнены. Причем, с планом по реализации промышленной продукции справились все области и большинство министерств и ведомств. Сверх плана реализовано продукции на десятки миллионов рублей. Проведен комплекс мероприятий по повышению эффективности производства, ускорению технического прогресса, улучшению качества.

В строй действующих введено более 60 новых предприятий, цехов и производств.

Построено, как вам уже доложено, жилых домов общей площадью свыше 1,8 миллиона квадратных метров, сотни новых школ, детских садов, учреждений здравоохранения, культуры и быта.

Но для успокоения у нас с вами нет никаких оснований — и вот почему. В целом по республике медленно сокращается число предприятий, не выполняющих план, работающих неритмично, с нарушениями технологических режимов и даже аварийностью. Во многих областях плохо распространяется опыт ростовчан — трудиться без отстающих.

Именно это стало главной причиной того, что промышленность Актюбинской, Алма-Атинской, Восточно-Казахстанской, Джезказганской, Карагандинской областей, Минцветмет, Минтяжстрой, Минсельстрой и ряд других министерств сработали в первом полугодии хуже, чем во втором полугодии прошлого года.

Третий и четвертый кварталы будут еще более напряженными по большинству областей, министерств и ведомств. В промышлен-

сельскохозяйственного производства важно поднять все партийные, советские, сельскохозяйственные органы, профсоюзы и комсомол, всех тружеников села, усилить всестороннюю шефскую помощь города селу.

Товарищи! Несколько слов о наших делах в капитальном строительстве и работе промышленности. В первом полугодии индустрия республики в целом продолжала развиваться успешно, большинство отраслей работало хорошо.

За полгода основные задания народнохозяйственного плана выполнены и перевыполнены. Причем, с планом по реализации промышленной продукции справились все области и большинство министерств и ведомств. Сверх плана реализовано продукции на десятки миллионов рублей. Проведен комплекс мероприятий по повышению эффективности производства, ускорению технического прогресса, улучшению качества.

В строй действующих введено более 60 новых предприятий, цехов и производств.

Построено, как вам уже доложено, жилых домов общей площадью свыше 1,8 миллиона квадратных метров, сотни новых школ, детских садов, учреждений здравоохранения, культуры и быта.

Но для успокоения у нас с вами нет никаких оснований — и вот почему. В целом по республике медленно сокращается число предприятий, не выполняющих план, работающих неритмично, с нарушениями технологических режимов и даже аварийностью. Во многих областях плохо распространяется опыт ростовчан — трудиться без отстающих.

Именно это стало главной причиной того, что промышленность Актюбинской, Алма-Атинской, Восточно-Казахстанской, Джезказганской, Карагандинской областей, Минцветмет, Минтяжстрой, Минсельстрой и ряд других министерств сработали в первом полугодии хуже, чем во втором полугодии прошлого года.

Третий и четвертый кварталы будут еще более напряженными по большинству областей, министерств и ведомств. В промышлен-

ности план реализации продукции второго полугодия на 850 миллионов рублей больше, чем в первом.

Кроме того, темпы роста объемов производства и производительности труда в первом полугодии как в промышленности, так и в капитальном строительстве далеко отстают от плановых наметок. Строители не освоили в первом полугодии более 400 миллионов рублей, снизили темпы по сравнению с прошлым годом. В результате не введены в срок ряд важных объектов промышленности и соцкультбыта. Все это объясняется тем, что медленно ликвидируются общеизвестные причины: разбросанность объектов, недостаточная организованность, нераспорядительность, слабая государственная дисциплина.

Об этом обстоятельно говорилось на У пленуме ЦК, но количество предприятий и строек, не выполняющих плановых заданий, уменьшается медленно. С планами по реализации не справляется каждое пятое предприятие в Карагандинской и Восточно-Казахстанской областях, каждое шестое — в Джамбулской и Павлодарской областях.

Около 500 предприятий, многие стройки не справились с заданиями по повышению производительности труда.

В Восточно-Казахстанской, Гурьевской, Кзыл-Ординской, Актюбинской, Джамбулской областях по-прежнему плохо осваивают средства, выделенные на жилищное и культурно-бытовое строительство.

По-прежнему нет заметного улучшения в строительстве объектов сырьевой базы цветной металлургии.

Особо остро стоит вопрос о своевременном и даже досрочном вводе в действие объектов, с которых в этом году и в текущей пятилетке запланировано получение продукции. Прежде всего — Павлодарского нефтеперерабатывающего и Ермаковского ферросплавного заводов, Карагандинского завода резино-технических изделий, Кустанайского завода химического волокна, Усть-Каменогорского комбината шелковых тканей и ряда других объектов легкой и пищевой промышленности. Между тем, темпы строительства этих объектов все еще низки, допускаются серьезные просчеты как строителями, так и заказчиками.

Сейчас, товарищи, нельзя работать вполсилы. Успех гарантируют только полная отдача, строгая дисциплина, конкретный деловой подход к решению стоящих перед нами задач.

Вот почему важно привести в действие все резервы роста производства и производительности труда. Основные усилия должны быть сосредоточены на главных направлениях эффективности производства и его интенсификации, на решении коренных проблем. А это означает, что необходимо улучшить использование основных фондов, повысить фондоотдачу, ускорить внедрение в производство новейших достижений науки и техники, усилить режим экономии и бережливости на всех участках. Это, товарищи, главное условие выполнения наших задач в сфере промышленности и капитального строительства.

Успешное выполнение хозяйственного плана во многом зависит также и от четкой работы всех видов транспорта и связи, в первую очередь, железных дорог. Теперь их у нас в республике три — Алма-Атинская, Западно-Казахстанская и Целинная. Чтобы они работали на уровне поставленных задач, с их коллективов надо не только требовать, но и оказать необходимую помощь.

Если мы не добьемся образцовой работы железнодорожного, автомобильного, речного транспорта, то неминуемо сорвем реализацию всех наших планов.

Товарищи! Юбилейный год, рост масштабов работ требуют повышения боеспособности первичных партийных организаций, действительного их влияния, оценки результатов их деятельности по комплексному подходу к решению хозяйственных и политических задач.

В этой связи партийные комитеты, первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, работники идеологического фронта, наши творческие союзы и учреждения культуры обязаны всемерно способствовать выполнению принятых социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Великого Октября и досрочному завершению планов второго года пятилетки.

Товарищи! Как вы знаете, нынешний год — год особый. Это год 60-летия Великого Октября, год принятия новой Конституции СССР, год новых грандиозных свершений на всех участках коммунистического строительства. Трудиться в таком знаменательном году ниже своих возможностей нам нельзя.

Послезавтра, на сессии Верховного Совета республики, будет рассмотрен вопрос огромной политической важности — о проекте новой Конституции СССР, которая поистине является манифестом развитого социализма, сводом выдающихся наших достижений, ставших неопровержимой реальностью, благодаря мудрой политике партии великого Ленина.

Радуют высокая активность, энтузиазм и деловитость, с которыми проходят по всей республике обсуждения проекта новой Конституции страны.

Горячо поддерживая решения майского (1977г.) Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР, трудящиеся Казахстана целиком и полностью одобряют внешнюю и внутреннюю политику родной партии, еще теснее сплачивая свои ряды вокруг ленинского ЦК, Политбюро во главе с товарищем Л.И. Брежневым, избрание которого Председателем Президиума Верховного Совета СССР единодушно приветствуется всем советским народом.

Товарищи, все мы знаем, что наши успехи в сфере политической самым тесным образом связаны с уверенным развитием экономики, в первую очередь, промышленности и сельского хозяйства. Вот почему безусловному решению всех ответственных дел, о которых говорилось на настоящем пленуме, надо уделить самое пристальное, первоочередное внимание.

Не умаляя имеющихся трудностей и недостатков, мы с оптимизмом будем уверенно вершить дела, порученные нам родной партией, сознавая всю свою ответственность перед советским народом.

Обсуждение жизненно важных вопросов на данном пленуме показало, что партийная организация республики понимает свою главную задачу правильно. Это дает основание от имени пленума заверить ленинский Центральный Комитет и его Политбюро, лично Леонида Ильича Брежнева в том, что коммунисты,

все трудящиеся республики не пожалеют сил, труда и энергии для успешного претворения в жизнь исторических решений XXV съезда партии, заданий юбилейного года и пятилетки в целом и тем самым внесут свой достойный вклад в благородное дело коммунистического созидания. (Б у р н ы е ,
п р о д о л ж и т е л ь н ы е а п л о д и с м е н т ы).

Председательствующий т.КОРКИН А.Г. Товарищи! Нам надо посоветоваться о дальнейшем ходе работы пленума. Записалось для выступлений 20 человек, выступило 16. Поступают предложения о прекращении прений. Будут какие-либо дополнительные предложения?

ГОЛОСА. Нет.

Председательствующий т.КОРКИН А.Г. Тогда ставлю на голосование. Кто за то, чтобы прекратить прения, прошу членов ЦК голосовать. Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет. Предложение принимается единогласно. Прения прекращаются.

Нам надо принять постановление У1 пленума. Слово от комиссии имеет т.Коспанов Ш.К. — секретарь ЦК Компартии Казахстана.

КОСПАНОВ. Комиссия предлагает розданный членам ЦК проект постановления принять за основу.

Председательствующий т.КОРКИН А.Г. Товарищи! Будут ли другие предложения?

ГОЛОСА. Нет.

Председательствующий т.КОРКИН А.Г. Кто за то, чтобы розданный проект постановления принять за основу, прошу поднять руки. Голосуют члены ЦК. Кто против? Нет. Кто воздержался? Нет. Принимается.

КОСПАНОВ. Комиссия на рассмотрение пленума вносит следующий проект постановления: